

守初心 担使命 强招商 兴产业

开发区奋力谱写发展华章

记者 王泉林 王映文/图



第一季度全市项目集中开工活动现场



第二季度全市项目集中开工活动现场



第三季度全市项目集中开工活动现场

工业产值大幅提升，固定资产投资高速增长，财政收入增长加快，招商引资成果丰硕，项目建设激战正酣……开发区扎实推进“不忘初心，牢记使命”主题教育，引领经济社会高质量发展。

前三季度，全市项目建设集中开工仪式均在开发区举行，全市综合考评工作总结表彰暨重点

项目观摩点评开发区“四区”第一名，市委、市政府表彰开发区为优秀领导班子、市重点项目建设先进单位。

党建引领大发展

讲党课，学原著，走基层，促工作……开发区扎实推进“不忘初心，牢记使命”主题教育，并把教育的成果不断壮大，以此推动党的建设，以党建工作高质量，推动各项事业高质量发展。

“不忘初心，牢记使命”主题教育开展以来，开发区党委迅速动员，周密部署，深入开展学习研讨，组织开展参观学习，高质量举行专题党课，以主题教育成果推动各项事业发展。以主题教育为契机，开发区不断加强党的建设，优化党员干部队伍，以党的建设高质量，引领各项事业高质量发

展，全区基层党建已经步入快速发展轨道。完善各项目学习制度，党委理论学习中心组带头开展学习活动，党委书记带头定期为党员干部讲党课，认真组织党员干部深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想。党委严格考核制度，对先进基层党组织、优秀基层党支部书记、优秀共产党员、优秀党务工作者和学习标兵等进行表彰。同时，不断加强基层基础建设，新建村级活动场所3所，许寨示范社区服务中心已经完工，东成、颍上等社区服务中心正在积极筹建，智慧党建平台终端达到16

个，基本实现全覆盖。

每天早上7点，开发区领导班子带头准时召开工作会议，推进“创卫”、大气污染防治等重点工作。党委书记王文峰、管委会主任刘涛放弃节假日和夜休时间，带领有关部门负责人深入“创卫”、大气污染防治、项目建设一线，督促工作开展。

党的建设不断加强，推动全区经济高质量发展。1~8月份，规模以上工业总产值完成158亿元，固定资产投资完成38亿元，一般公共预算收入完成1.8亿元，较去年同期实现大幅度增长。



开发区举行庆祝中华人民共和国成立70周年活动

项目建设大提速

10月17日，开发区召开“大干80天，决战四季度”重点项目推进大会，传达贯彻全市项目观摩讲评会议精神，动员全区上下坚定信心、提振士气、奋力奋进，大干80天，决战四季度，打好收官战，再创新佳绩。今年以来，开发区强力推进项目建设，前三季度全市项目集中开工仪式，主会场设在开发区，市发改委每月重点项目综合考评开发区始终位居中心城区第一位。刚刚结束的全市项目第三季度观摩考评中，开发区获得中心城区第一名。

开发区牢牢扭住项目建设这个发展的“牛鼻

子”，全力推进项目建设，建立推进项目建设责任制，以求真务实的作风，开启了项目建设的引擎。区党委、区管委会主要领导每周督导项目建设，区党委班子成员牵头定期到项目建设工地现场办公，责任单位负责人驻地建设现场跟踪，既能及时掌握项目建设进度，又随时了解项目建设的困难和问题，迅速帮助解决。2019年，开发区列入省、市重点项目18个，总投资200.49亿元，年计划投资91.49亿元，1~8月份，18个省、市重点项目完成投资92亿元，超序时进度11个百分点。投资20亿元的益海嘉里工业园，建成投产了大豆膨

化、大豆压榨和小麦制粉等项目，目前主体工程已封顶，设备正在安装。投资10亿元的海联生物科技产业园项目东部6栋厂房正在建设，西部2栋宿舍楼正在进行打桩作业。商贸物流项目中，红星龙都广场、万顺达泰和城、中邦国际建材城相继投入使用，投入105亿元的两个万达项目进展迅速。开元大道升级改造、淮河工程、朝阳路北通工程正在进行，安居路、红旗四路已经具备施工条件。欢乐家园、美乐家园安置区建设项目全面启动，投资1.7亿元的开发区实验学校已经投入使用，设施逐步完善。



繁忙的生产车间里，工人在加工铝材制品

招商引资大丰收

开元万达广场、中兴产业园分别是今年全市第二季度、第三季度项目集中开工的主会场。但让很多人意想不到的是，这两个项目都是当年签约的项目。

开发区围绕主导产业，大力开展委托招商、以商招商、精准招商，积极吸引符合开发

区产业规划、发展潜力大的企业前来投资。为进一步优化环境，开发区积极开展银企合作，推行联审联批，设立优化发展环境110指挥中心，在手续办理、用地拆迁、政策扶持等方面，一企一方案，一事一落实，帮助企业解决实际困难，优化营商环境。截至目前，引进

亿元以上项目11个，总投资176亿元，其中10亿元以上项目5个。目前上海奥达科股份有限公司汽车紧固件项目、深圳中集车辆园投资管理集团有限公司汽车商贸产业园项目、金科地产集团金科产业园项目等正在积极跟进。



工人通过高精度仪器，加工电子元件

城市环境大改善

走在开发区的各条主次干道上，整洁的道路，精致的游园、新建的公厕、平整的绿地，让每一个人身心神怡。开发区以创建国家卫生城市为契机，全面加大城市管理力度，人民群众幸福指数不断攀升，城市形象和品位显著提高，吸引客商竞相前来投资。

开发区大力推进“创卫”工作，开展“我为创建添光彩”系列活动，持续举办环卫之星评比、“创卫”家庭评选，凝聚全区合力，激发群众“创卫”热情，运用“互联网+”，通过“我为‘创卫’代言”“我为‘创卫’点赞”等形式，动员群众积极参与“创卫”，提升文明意识。投资1000万元，采取市场化运作，

聘请专业保洁公司，解决21个居委会环境卫生保洁难题；投资800万元，购置清扫机械15台，新增封闭式垃圾箱100个、分类式垃圾箱300个。截至目前，开发区共拆除户外旱厕3364座，清运垃圾14.86万吨，取缔废品收购站57处；治理黑臭坑塘70处，清理小广告15.28万处，新增各类绿植51万棵等。

开发区扎实推进大气污染防治和环境保护工作，压实政府、行业、企业各自职责，注重点面结合、条块兼顾、建管并重，形成上下联动、合力攻坚的“一盘棋”整治格局。重点抓好道路扬尘、企业污染治理、建筑扬尘治理，确保各项整治措施落到实处、取得实效。持续加大督查、考核、问责力度，对各类污染行为出重拳、下狠手，确保环境污染攻坚工作抓实抓细、抓出成效。按照“五化”标准，绿化美化火车站、开发区人民广场等重点部位，补种绿植14.1万棵；率先完成综合楼1400平方米、市运管处800平方米楼顶绿化工作。1至6月，PM_{2.5}、PM₁₀累计均值位居四区前列，得到了市领导的充分肯定，并给予100万元经费奖励，成为各县、市、区第一个被奖励的单



新建的街头游园



交通路万达项目



开发区人民广场



新建的街头游园